
 

 

S C U O L A   M E D I A   S T A T A L E 
“ G. Di Biasio” – Cassino 

 
Questionario Docenti  N° 2 

 
In relazione alla nostra scuola, indica per favore se ritieni che le affermazioni siano 
applicabili alla quasi totalità, a più della metà, a meno della metà, solo a pochi. 
 
Legenda  
 
1= vero per tutti                                             2=vero per più della metà        
 
3=vero per meno della metà                         4= vero per pochi 
 
Sezione 1 - GLI INSEGNANTI 
 
1.1 - Hanno un atteggiamento positivo verso la politica della scuola  
               1                    2                      3                     4 
 
1.1 – Sostengono il lavoro dello staff direttivo 
               1                    2                      3                     4 
 
1.2 – Ritengono che il personale ATA sia di aiuto e di sostegno 
               1                    2                      3                     4 
 
1.3 – Sopportano un carico di lavoro eccessivo 
               1                    2                      3                     4 
 
1.4 – Lamentano la mancanza di supporto da parte dei genitori 
               1                    2                      3                     4 
 
1.5 – Trattano gli alunni equamente 
               1                    2                      3                     4 
 
Sezione 2 - I GENITORI 
 
2.1 – Ritengono che questa sia una buona scuola 
               1                    2                      3                     4 
 
2.2 – Dimostrano sostegno alla scuola 
               1                    2                      3                     4 
 
2.3 – Aiutano e sostengono i figli nel lavoro scolastico 
               1                    2                      3                     4 
 
2.4 – Partecipano agli incontri organizzati dalla scuola 
               1                    2                      3                     4 
 
2.5 – Hanno contatti con la scuola e i docenti solo quando si presenta un problema  
               1                    2                      3                     4 

 
Sezione 3 - I GENITORI E LA SCUOLA 

 
In questa sezione ti viene chiesto se concordi o meno con una serie di definizioni sui 
rapporti scuola famiglia. Segna con una crocetta in una delle quattro caselle, precisando 
se sei molto d’accordo, d’accordo, in disaccordo, molto in disaccordo. 
 
 



 

 

Legenda 
 
1= molto d’accordo       2=d’accordo         3=in disaccordo        4=molto in disaccordo 
 
3.1 – La scuola spiega ai genitori quale può essere il loro ruolo nell’istruzione dei figli 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.2 – La scuola spiega ai genitori la sua “politica” dei compiti domestici 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.3 – I genitori sono certi che la scuola prenderà provvedimenti nel caso di motivati reclami 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.4 – I genitori degli alunni che hanno problemi trovano aiuto e supporto nella scuola 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.5 – L’autorità scolastica è di aiuto al lavoro della scuola 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.6 – Sono favorevole alle occasioni di incontro con i genitori durante l’orario scolastico 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.7 – Mi piacerebbe coinvolgere i genitori nelle attività della classe 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.8 – I miei figli si troverebbero bene in questa scuola 
               1                    2                      3                     4 
 
 
3.9 – Credo che i genitori dovrebbero essere considerati dei collaboratori nell’istruzione dei loro figli 
               1                    2                      3                     4 
 

 
Sezione 4 - IO E LA SCUOLA 
Questa sezione riguarda la tua risposta personale e professionale verso la nostra scuola. 
Rispondi se ciascuna affermazione secondo te è vera sempre, spesso, qualche vota, mai. 
Legenda 
          1= Sempre      2=Spesso       3=Qualche       4=Mai         
                                                               volta                                                        
4.1 – Il mio lavoro mi piace.                                                     
               1                    2                      3                     4 
 
4.2 – Trovo le occasioni per parlare con i colleghi 
         dei miei problemi di insegnamento. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.3 – Traggo soddisfazioni dalla mia responsabilità 
         di insegnante di classe. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.4 – Ricevo molto aiuto e sostegno dai colleghi 
          della mia disciplina. 
               1                    2                      3                     4 



 

 

 
4.5 – Ho tutte le risorse che mi servono per 
          il mio lavoro. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.6 – Ricevo aiuto e sostegno dalla dirigenza  
         della scuola. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.7 – Sono convinto/a  che le mie capacità sono  
         conosciute ed apprezzate. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.8 – Mi è difficile riuscire a fare tutto quello 
         che si aspettano da me. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.9 – Vorrei consultarmi di più con i colleghi 
         riguardo la disciplina della classe. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.10 – Trovo sempre il tempo per preparare 
           le mie lezioni. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.11 – Sono capace di accettare i cambiamenti 
           e le nuove sfide. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.12 – Se ho un problema, generalmente viene 
           trattato in modo rapido ed efficace. 
               1                    2                      3                     4 
 
4.13 – Non sono consultato abbastanza quando 
           si assumono delle decisioni.    
               1                    2                      3                     4 
 
 


